
Comunicato n. 16 - Dicembre 2021 

Cari Concittadini e care Concittadine, 
 

nella seduta del Consiglio comunale del 15 novem-

bre è stata conferita la cittadinanza onoraria al si-

gnor Piero Nava (residente nel nostro paese dal 

1969 al 1986) che il 21 settembre del 1990 è stato 

testimone oculare dell’omicidio del Giudice Rosa-

rio Livatino. Il signor Nava non ha avuto dubbi nel 

raccontare alla Polizia quello che aveva visto e la 

sua testimonianza portò alla condanna degli esecu-

tori e dei mandanti dell’omicidio. Un gesto di altis-

simo senso civico, coerente con i valori fondanti di 

giustizia e legalità che sono principi irrinunciabili 

in una società civile nei quali Piero Nava si è sem-

pre riconosciuto. Un esempio da seguire per tutti e, 

in modo particolare, per le nuove generazioni. 

Durante lo stesso consiglio comunale è stato appro-

vato il Piano di diritto allo studio 2021/2022 per un 

importo di € 206.156. La predisposizione del Piano 

di diritto allo studio nasce dalla consapevolezza 

che la scuola non è solamente deputata alla trasmis-

sione del sapere, ma è chiamata a mettere in gioco 

tutto ciò che è necessario per garantire percorsi for-

mativi che mirino alla crescita dei ragazzi. La scuo-

la deve essere pensata come luogo per dare ai ra-

gazzi gli strumenti per poter essere i protagonisti 

attivi di una società in continua evoluzione. A que-

sto proposito, un importante intervento in corso di 

ultimazione in questi giorni, è il miglioramento del-

la gestione della rete e delle dotazioni informatiche 

delle nostre scuole il cui costo è di € 40.000 finan- 

 

ziato al 90% da un bando del GAL Quattro Parchi 

Lecco-Brianza.  

A causa del Covid, il servizio della mensa scolastica 

ha avuto un aggravio dei costi che anche quest’anno 

l’Amministrazione Comunale ha voluto porre a cari-

co del bilancio comunale senza gravare sulle tariffe 

a carico delle famiglie. Per garantire il distanzia-

mento nella mensa scolastica, sono stati comprati 11 

nuovi tavoli e 45 nuove sedie che in parte hanno so-

stituito i più ammalorati. 

Il metodo “Scuola senza zaino” è arrivato a coprire 

quest’anno le prime tre classi della scuola primaria e 

ci ha permesso di aumentare il numero di bambini 

che la frequentano. Questa innovazione risulta esse-

re molto attraente per le famiglie e comporta ogni 

anno nuovi investimenti per permettere l’acquisto 

delle attrezzature necessarie al nuovo approccio di-

dattico. Il Piano di diritto allo studio prevede anche 

una serie di interventi volti a garantire il sostegno 

educativo agli studenti diversamente abili o con par-

ticolari difficoltà attraverso l’assistenza socio-psico-

pedagogica per un  ammontare di 1.950 ore. 

E’ prevista l’erogazione delle cosiddette provviden-

ze economiche a sostegno delle spese delle famiglie 

dei ragazzi della scuola secondaria di primo e secon-

do grado fino all’obbligo scolastico. Viene confer-

mato il contributo al trasporto scolastico e il premio 

a tutti gli studenti meritevoli. 

Al fine di incrementare i servizi in favore delle per-
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sone anziane e/o più fragili, è stato introdotto, in via 

sperimentale, il nuovo servizio del “custode socia-

le”, una figura di supporto e prossimità, coordinata 

dall’assistente sociale del comune, che si inserisce e 

integra i servizi già esistenti come il SAD (servizio 

di assistenza domiciliare) e la telefonia dell’Auser.  
 

Per quanto riguarda le “opere pubbliche”, è in fase 

di conclusione l’intervento di riqualificazione e am-

pliamento del parcheggio di via Papa Giovanni. 

L'area è anche dotata di due stalli di sosta per cam-

per e di una colonnina per l’alimentazione di bici  e 

moto elettriche. Il costo totale del progetto è di 

€75.000 di cui €59.039 dal bando regionale 

“Lombardia to stay”e € 15.960 a carico del comune. 

Contestualmente, sono in corso i lavori per l'allarga-

mento e la messa in sicurezza del tratto di strada di 

via Papa Giovanni compreso tra il parcheggio e l'in-

tersezione con la strada provinciale.  

Le opere comprendono l'adeguamento del calibro 

stradale con l'arretramento del muretto di recinzione 

dell'area verde comunale nonché la realizzazione di 

un marciapiede a servizio dei residenti. 

E’ previsto anche l’interramento dei cavi aerei 

dell’energia elettrica in sinergia con E-distribuzione. 

Il costo del progetto è di € 220.000 di cui € 100.000 

con contributo statale, € 100.000 con mutuo e 

€20.000 con mezzi di bilancio. 

E’ stato realizzato, in via Marenzi, il nuovo ingres-

so della sala civica/sala consigliare. Il costo 

dell’opera è di € 22.000 di cui € 12.000 con contri-

buto UBI Banca spa e € 10.000 con fondi comunali. 

A ottobre sono stati rifatti gli asfalti e la segnaletica 

orizzontale di alcuni tratti della via Sant'Alessandro 

e della via Mazzini. In entrambe le strade comunali 

sono stati sostituiti alcune parti dei guard-rail. 

I lavori sono stati finanziati da un contributo di 

€30.000 della Regione Lombardia. 

Grazie alla nostra partecipazione ad un bando re-

gionale, a novembre, abbiamo potuto rinnovare il 

parco giochi di via Colombara. L'intervento ha pre-

visto la realizzazione di una pavimentazione anti-

trauma colorata e l'installazione di giochi 

"inclusivi" (altalena, gioco a molla e castello). I-

noltre, con delibera di Giunta, il nostro Comune ha 

aderito ad un protocollo d’intesa finalizzato alla 

costituzione di una rete di promozione, integrazio-

ne e connessione dei parchi giochi inclusivi della 

nostra regione. Il costo dell’opera è stato di 

€33.650 di cui € 30.000 con contributo regionale   

e € 3.650 con mezzi propri di bilancio.  

In primavera sono terminati i lavori al centro di 

raccolta comunale che è stato dotato di un impianto 

di trattamento per le acque di prima pioggia nonché 

di un sistema separato di ingresso e uscita per gli 

utenti munito di barriera automatizzata. Il costo 

d e l l ’ o p e r a  è  s t a t o  d i  € 8 0 . 0 0 0 

di cui € 6.000 con oneri di urbanizzazione, € 8.000 

con contributo provinciale, € 66.000 con mutuo. 

Nella scorsa primavera, alla frazione Levata, sono 

state posizionate n. 2 telecamere di videosorve-

glianza che trasmettono le registrazioni direttamen-

te nell’ufficio della Polizia Locale.  

Sempre in località Levata è in fase di ultimazione il 

progetto per la realizzazione di nuovi interventi di 

difesa del suolo (reti paramassi). La dotazione fi-

nanziaria è di € 500.000.  
 

Dopo un anno di fermo dovuto all’emergenza covid, 

il 9 ottobre si è svolta la 27^ Mostra del fungo con 

la collaborazione dell’Associazione Micologica 

Bresadola di Missaglia che ha catalogato ed esposto 

165 specie di funghi. Auser ha premiato le composi-

zioni più belle e il porcino più grosso. Erano presen-

ti il gruppo AIDO, il Gruppo mamme, il Gruppo 

Missionario e UILDM con i loro messaggi di spe-

ranza e di solidarietà. Abbiamo assistito 

all’esibizione musicale del coro “Code del Bosco”di  

Orsago (TV) invitato da Il Germoglio del Monte. La 

Biblioteca ha aperto il mercatino di libri usati ed 

insieme a Upper hanno presentato il libro “Raccolta 

di diversi rimedj a varj mali” della nostra concittadi-

na Fabrizia Milani. Il Gruppo Alpini ha curato gli 

assaggi autunnali e la Polisportiva si è occupata 

dell’immancabile risotto ai funghi. Numerosi sono 

stati gli hobbisti e abbiamo potuto ammirare 

l’esposizione degli oggetti in peltro appartenenti 

alla Collezione di Tino Isacco. 
 

In occasione delle festività natalizie, 

l’Amministrazione comunale promuove l’iniziativa 

“Natale con noi 2021” con l’intento di favorire gli 

acquisti natalizi nel nostro paese e sostenere le atti-

vità commerciali e artigianali che, anche nei mo-

menti più difficili della pandemia, hanno sempre 

lavorato per soddisfare le necessità dei cittadini. 

 

L’Amministrazione comunale coglie l’occasione per 

augurarVi un buon Natale  

 e un prospero anno 2022 
 

 

Il Sindaco 

Paola Colombo 


